Конспект открытого урока по изобразительному искусству. 2 класс.
Ершова Расила Вагизовна
Учитель начальных классов
МБОУ Кривлякская СОШ № 3, п. Кривляк Красноярский край Енисейский район.
Тема: Нетрадиционные техники рисования. Поролоновый оттиск.
Цель: создать условия для получения и открытия новых знаний,  познакомить учащихся с нетрадиционными способами рисования (в частности с техникой «поролоновый оттиск»).
Оборудование: гуашь, посуда с разведенной краской, баночки с водой, кисти, листы белой бумаги, кусочки поролона, салфетки для рук, скотч, магниты, готовые изделия с новой техникой выполнения, 10 предметов на столе: поролон, сухие листья, бумажные салфетки, писчая бумага (мятая), паяльник, утюг, вспененный поролон, кисти, ластики, пробки.
Планируемые результаты :
- Метапредметные:
а) регулятивные – оценивание своего труда в общей работе;
б) познавательные – сравнивать, находить общее и различное, выдвигать гипотезы, делать простые выводы;
в) коммуникативные – оформлять высказывания, работать в группе в совместном решении задачи, сотрудничать с учителем.
- Личностные: уметь выполнять творческие задания в группе, участвовать в создании проектов.
Методы: словесный, исследовательский, проблемный, практический, проектный.










Ход урока
1. Оргмомент:
- Здравствуйте, ребята! Сегодня мы проведем с вами ближайшие 40 минут на уроке изобразительного искусства.
Как вы понимаете слово «искусство»? (учащиеся пробуют дать объяснение)
- Послушайте, какое определение этому понятию дает словарь: искусство-это опыт, образное выражение и представление окружающего мира. У нас с вами сейчас начался урок изобразительного искусства, поэтому мы тоже сегодня попробуем выразить свое настроение, фантазию и любовь к окружающему нас яркому миру. 
(на доске записать «искусство»)
2. Актуализация знаний: (на доску прикреплены 3 одинаковых цветка в  технике рисования кистью по - сухому, рисование отпечатком пальца и в технике «поролоновый оттиск»)  (Приложение 1)
- Посмотрите на доску. Что общего на этих листах? (нарисован один и тот же цветок )
- А что различного? (выглядит он на всех рисунках по-разному, нарисован по-разному)
- Знаете ли вы, каким словом называется определенный прием или способ рисования? (техника)
(на доске записать «техника»)
- Вот как звучит словарное определение этого понятия: техника – это система инструментов и материалов работы художника.
- Какими инструментами, чем человек может рисовать? (карандашами, мелками, красками и кистью, углем и т.д.)
- Есть ли среди трех моих рисунков тот, который выполнен всем известной художественной кистью? (да, это первый рисунок)
- Обоснуйте свой выбор (линии четкие, края ровные )
- Молодцы. Это очень важное наблюдение и правильное сравнение.
(снять с доски рисунок № 1кистью)
- А как выглядят оставшиеся рисунки? (линии нечеткие, размытые)
- Что это может значить? (нарисованы другими материалами, не кистью)
- Верно. Это правильный вывод. Мы пока это предполагаем, а проверить можно? Как? (можно, попробовать рисовать и сравнить «следы»)
- Хорошо. Вы очень внимательны. Прежде чем начать практическое изучение «следов» разных материалов, я прошу вас обратить внимание на этот стол. 
(работа с 10ю наглядными предметами)
- Здесь вы видите очень разные материалы. Они вам известны? (да)
- Отложите в сторону те, на ваш взгляд, абсолютно не относящиеся к рисованию.
(учащиеся делают свой выбор, в первую очередь откладывая в сторону утюг и паяльник)
-  Есть ли среди оставшихся предметов те, которыми были выполнены рисунки? (да, думаем, один из них губка).
- Вот теперь мы можем приступить к практическому исследованию? (да)
- Как мы это будем делать? (будем рисовать губкой и другими материалами).
- Как вы думаете, каким способом будем рисовать? (судя по «следам», надо прикладывать материалы с краской к бумаге).
- Что нам даст такая работа? (сможем сравнить «следы»).
- Хорошо. Давайте попробуем. 
(дети самостоятельно проводят исследование «следов» разных материалов).
- Ребята, какие результаты вашей работы? (мы увидели, что одинаковые «следы» оставил поролон на наших листах и на вашем рисунке ).
- Верно. Вы молодцы! А чем выполнен второй рисунок? («следы» похожи на пальчики).
- И это тоже верный ответ!
(снять с доски рисунок № 2)
3. Целеполагание и мотивация.
- Почему я оставила только рисунок губкой? (он нам нужен).
- Сформулируйте тему урока. (рисование губкой).
- Правильнее будет поролоном. А так как рисуем путем прикладывания и получаем отпечаток, то иначе это можно назвать оттиск.  Итак, тема нашего урока  «Нетрадиционные техники рисования. Поролоновый оттиск».
(на доске записать «поролоновый оттиск»: отпечаток, след, «протаптывание»)
- Чему мы будем учиться? (наносить отпечатки краской с помощью поролона ).
- Работать мы будем и головой, и руками, поэтому нам нужен отдых.
4. Физкультминутка.
5. Практическое творческое применение нового опыта в новой ситуации.
- Ребята, сейчас мы с вами будем создавать композицию «Цветущий луг» в технике «поролоновый оттиск».  На доске есть часть композиции – небо. Вашим группам предстоит  нарисовать 4 части (3 части луга и радугу) в новой технике. 
(учитель раздает группам «кусочки» бумажного луга и радугу)
- Почему для такой работы я выбрала эту технику? (за короткое время можно покрыть цветом большую площадь).
- Когда группа закончит работу, можно выйти и закрепить свой участок на общей композиции.
(учащиеся выполняют работу самостоятельно в группах, по мере готовности члены группы выходят и заполняют композицию своим участком)
6. Рефлексия. 
-  Вот, ребята, мы и собрали наше произведение! Для улучшения работы можно прорисовать тонкой кистью стебли растений.
- Поднимите красную карточку, если сегодня вы узнали много нового на уроке.
- Хочу увидеть зеленую карточку, если информация с урока для вас знакомая. 
- Если вам урок понравился и вы довольны своей работой и работой своей группы, можете поднять карточку синего цвета.
- Если вам хочется еще встретиться и поработать с новыми техниками, выйдите к доске и приклейте на наш луг дополнительные цветы.
(учитель предлагает цветы на липкой ленте)
- Ребята, я все- таки хочу вернуться к тем предметам, которые вы исключили. В частности, это утюг и паяльник.  Посмотрите на картины, которые я привезла с собой.
(учитель предлагает посмотреть на работу в незнакомой технике).
- Исключенные предметы напрямую связаны с картинами. Как?
(учащиеся высказывают предположения)
- Они нарисованы утюгом и паяльником горячим цветным воском. 
Эта техника носит название «энкаустика».
( на доске записать «энкаустика»).
- Какой главный вывод можно сделать на этом уроке?
(можно рисовать большим количеством материалов, а не только теми, с которыми мы знакомы с самого раннего детства). 
[bookmark: _GoBack]- В какой ситуации может понадобиться умение рисовать поролоном? (при необходимости покрыть краской поверхность большой площади за короткое время). Приведите примеры (ремонт старой мебели и т.п.)
- Ребята, вы молодцы! Мне приятно и легко было с вами работать. Спасибо за урок. 




























